

BABA A DĚDEK

Samozřejmě tím nemyslíme živé bytosti, ale čedičové vrcholy dvou vyhaslých sopek, na které se pohodlně dostanete z obce Horní Stakory nebo z Kosmonos. Tato vyvýšenina je otevřeným torzem někdejšího sopečného kráteru. Zdejší přírodní rezervace, vyhlášená již roku 1950, chrání dubohabrový les a teplomilnou vegetaci. Vzrostlá vegetace již znemožnila rozhled z vrchu Baba (304 m n. m.), avšak z Dědka (363 m n. m.) je vidět celé panorama severozápadní části Českého ráje, jemuž vévodí hrad Valečov. Při dobré viditelnosti uvidíte až na Ještěd. Krátery a okolí jsou velmi členité, čarovala tu zejména příroda, ale labyrint vytvořila ze skal částečně i dávná těžba hornin. Kdo má rád prolézačky, ten tu bude jásat.



Zdroj: <https://overenorodici.cz/cz/detail-mista/p1142-vylet-s-detmi-se-skritkem-na-vrchy-baba-a-dedek-okres-mlada-boleslav>



Víte, že ...

... nedaleko ve vsi Horní Stakory se nachází **dřevěná zvonice ze 17. století**. Je osmibokého půdorysu, štenýřového typu a je krytá šindelem.

... k zajímavostem rezervace patří osada Brejlov, postavená v 18. století pro dělníky textilní továrny v Josefově Dole. Z původních 6 roubených domků zbyly dva. Do Brejlova dojdeme z Baby po žlutém značení.

V listopadu 2019 tu byla zpřístupněna **naučná stezka**, kterou vytvořil ČSOP Klenice.

POPIS TRASY NAUČNÉ STEZKY:

<https://www.vylety-zabava.cz/geo/trasa.php?id=13150>

O STEZCE:

<http://www.csopklenice.cz/index.php/projekty/naucne-stezky/ns-vrch-baba>

PRACOVNÍ LISTY KE STAŽENÍ:

http://www.csopklenice.cz/images/dokumenty/NS_Baba_Pracovni_listy.pdf

Na trase je připraveno 7 naučných panelů - jedna strana panelu je určená pro větší návštěvníky a druhá zajímá zejména děti. Na stezce je provází skřítek Nefelínek, vypráví spoustu zajímavostí z přírody. Kdo je všímavý, ten skřítko Nefelínka po cestě i potká.

U kráteru Baba jsou navíc dvě poznávací hry o ptácích a stromech s možností frotáží, doporučujeme vzít si do batůžku tenčí papíry a tužky, děti si mohou zkusit jednoduchou formu kopírování.

